

Убийца профессора явился с повинной

Июнь

пн.	2	9	16	23	30
вт.	3	10	17	24	
ср.	4	11	18	25	
чт.	5	12	19	26	
пт.	6	13	20	27	
сб.	7	14	21	28	
вс.	8	15	22	29	

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 23,64 руб.
€ 36,69 руб.

104 (24582) 18 ИЮНЯ 2008 г., СРЕДА

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

КУРЬЕР

власть

• ЗАО «Холдинговая компания «Сибирский деловой союз» (СДС) первой в Кузбассе добровольно возместила 24 миллиона рублей ущерба, нанесенного дорогам общего пользования региона.

Таким образом, создан прецедент по обеспечению сохранности дорог и безопасности автомобильного движения в области. Решение компании стало реакцией на действующий в регионе запрет проезда большегрузов по дорогам общего пользования в населенных пунктах, если их нагрузка на ось превышает предельно допустимую.

Средства, выделенные холдингом, будут направлены через областной дорожный фонд на ремонт автодороги Малая Талда – станция Терентьевск.

• За первый месяц действия в Кузбассе «тихого часа» для подростков выявлены 2,3 тысячи детей до 16 лет, находившихся ночью на улице без сопровождения взрослых родственников.

Как сообщили в Главном управлении внутренних дел по области, по этим фактам составлено 1,9 тысячи протоколов, более тысячи родителей предупреждены об ответственности за правонарушение, еще 24 – оштрафованы.

В результате действия «тихого часа» число зарегистрированных по области преступлений в отношении подростков сократилось на 29 процентов. Количество правонарушений самих подростков уменьшилось на 24 процента.

• 669,6 миллиона рублей на ремонт 673 многоквартирных домов поступит в этом году из средств Федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ в бюджет Кемеровской области.

В результате участия Кемеровской области в программах Фонда в 2008 году будет расселено 93 аварийных дома в 12 муниципальных образований области. Жилищные условия смогут улучшить еще 204 тысячи кузбассовцев.

Денги поступят в города: Анжеро-Судженск, Березовский, Калтан, Новокузнецк, Осинники, Подысаево, Тайга, а также Гурьевский, Кемеровский, Промышленновский, Тяжинский и Юргинский районы.

проверки

С 7 июня в России Россельхознадзор введены временные ограничения на поставки турецких томатов, баклажанов, картофеля, винограда и лимонов.

Эта растительная продукция стала небезопасной для здоровья россиян, поскольку содержит остаточные количества пестицидов, нитратов и нитритов в количествах, существенно превышающих их максимально допустимые уровни.

Как сообщил и.о. начальника управления Россельхознадзора по Кемеровской области В.А. Худорожков, вся продукция, поступившая из Турции до 7 июня и реализуемая сегодня в торговой сети Кузбасса, прошла специальный российский контроль и неопасна для здоровья.

социализма

В Кемерове планируется создать Центр социально-психологической помощи социальным работникам.

Он появится в результате реализации проекта «Повышение эффективности работы женщин - социальных работников в регионах, пострадавших от стихийных бедствий или других чрезвычайных ситуаций».

Проект рассчитан на два года. В его рамках планируется провести обучение тренеров-психологов методом самопомощи и психологической поддержки в чрезвычайных ситуациях. Специалисты Кемеровской области, Москвы, Республики Северная Осетия-Алания, а также Великобритании и Дании смогут поделиться опытом работы по этим проблемам.

Вслед за подростками ценами на продовольственные товары потянулись, как грибы после летнего дождя, и процентные ставки по банковским операциям.

С 10 июня, «в целях борьбы с инфляцией и снижения динамики денежной массы», Центральный Банк РФ повысил ставку рефинансирования. Увеличение произошло с 10,5 до 10,75% годовых. Соответственно повысились и процентные ставки по всем операциям Банка России. Подорожают ли потребительские и ипотечные кредиты? Как складывается ситуация в Кузбассе и что на сегодняшний день предлагают нам банки?

Процент по осени считают?



Здравствуйте! Мы вас ждали...

Повышение ставки рефинансирования не стало неожиданностью, его прогнозировали давно, ведь в июне прошлого года ставка рефинансирования была самой низкой за последнее пятнадцатилетие – всего 10%.

А это значит, что проценты по банковским вкладам тоже повысятся. Занимать у банков теперь станет сложнее, то есть дороже. Зато копить деньги и складывать их на сберегательные книжки станет чуть выгоднее – под больший процент.

Возрастает стоимость заемных средств, поэтому кредитные учреждения, которые делают ставку на привлечение средств от физических лиц, просто будут вынуждены предлагать им более выгодные условия. Кроме того, увеличение ставки может положительно повлиять и на приток зарубежных капиталов.

Берите, пожалуйста!

Наибольшей популярностью у кузбассовцев сегодня пользуются потребительские кредиты и кредиты на покупку автомобилей. Рядовые граждане охотно вкладывают деньги в покупку товаров. Зачем копить деньги «на завтра», если можно получить желаемое уже сегодня?

Кемеровские филиалы российских банков закономерно отреагировали на повышение ставки рефинансирования: получить кредиты

сегодня можно за подростковые (и не на 0,25 процентного пункта!) проценты. К слову, дозвониться до отделов кредитования банков не так просто. Только в одном действует круглосуточная информационная служба, где ответят на любой интересующий вопрос.

Тонкостей в деле получения кредитов много. Все зависит от того, с поручителем вы хотите взять кредит или без такового, от суммы и стабильности вашего ежемесячного дохода, от суммы кредита и др. Если в самых

общих словах, то потребительские кредиты физическим лицам, как правило, выдаются сроком на 5 лет (Банк Москвы, УРСА Банк, ВТБ-24, Промсвязьбанк). Минимальная сумма кредита колеблется в разных банках от 50 до 70 тыс. руб. Процентная ставка – от 17 до 19% годовых. Она сегодня увеличилась минимум на один процентный пункт.

Автокредиты предлагаются самые разные – как с первоначальным 10-процентным взносом, так и без него, на срок от 4 до 7 лет. Минимальные суммы – от 2 тыс. долларов до 70 тыс. руб. Процентная ставка по автокредитам выше, чем по потребительским, – 18-20% годовых, она также сегодня возросла.

Сроки рассмотрения анкет заявителей на получение кредита – 1-2 рабочих дня по автокредитам и 3-5 дней по потребительским. Как говорится, тратьте на здоровье...

стать не должно отразиться на величине этих ставок по ранее предоставленным кредитам. Однако в кемеровских филиалах банков отмечают, что в некоторых договорах присутствует пункт, по которому банк вправе изменить процентную ставку в одностороннем порядке. На деле же, уверяют в местных банках, этим пунктом договора до сих пор не пользовались.

Снедавних пор банки начали тщательнее проверять надежность потенциальных заемщиков и их «кредитную историю». Сегодня каждый шестой россиянин, по социологическим данным «Национального агентства финансовых исследований», считает допустимым обмануть банк, не вернув взятый кредит. Две трети опрошенных заявили, что они полностью согласны с мнением, что не возврат кредита преступлением не является.

И никто не даст гарантии, что с увеличением процентных ставок не увеличится процент невозврата кредитов. Еще не осень...

Комментарий специалиста

Директор Кузбасского филиала УРСА Банка Олеся Ермакова:

На размер процентной ставки по вкладам последнее повышение ставки рефинансирования не повлияет. Ставки по вкладам действительно растут в последнее время, но это связано с изменением ситуации на мировых рынках: банки вынуждены искать дополнительные источники фондирования, увеличивать объем привлеченных средств населения.

То, что занимать станет сложнее, а копить деньги – выгоднее, скорее всего, не так. Банки сейчас разрабатывают различные схемы, которые позволяют оформлять кредит максимально быстро, предлагают различные программы. Другое дело, что кредиты стали несколько дороже, чем, например, в начале 2007 г. Банки таким образом снижают риски.

Непрогнозируемо высокий уровень инфляции 2007-го – начала 2008 г.; несмотря на рост ставок по вкладам, существенно снизил их доходность. Поэтому говорить, что копить становится выгоднее, сложно. Кроме того, у нас еще пока выше культура потребления, нежели сбережения. Рынок потребления растет на 30-40% в год, следовательно, растут и потребности населения в заемных средствах. Так, с 2005-го по 2007 год чистое сбережение домохозяйств (показатель, отражающий разницу между розничными кредитами и депозитами на душу населения, отнесенную к подушевому доходу) сократилось с 11,1 до 7,58% за счет увеличения объемов кредитования.

Кредитным договором предусмотрена возможность одностороннего изменения УРСА Банком процентной ставки по уже выданному кредиту, в том числе в случае изменения ставки рефинансирования. Тем не менее в ближайшее время таких изменений не планируется.

Объем вкладов населения растет с каждым годом, однако наблюдается снижение темпов роста: по данным агентства по страхованию вкладов, в 2007 году вклады населения увеличились на 35,6%, в то время как в 2006 году рост был на уровне 38,2%. Темпы роста в I квартале 2008 года составили 3,1% (по данным ЦБ).

При этом нужно понимать, что рынок вкладов отличается четко выраженной сезонностью: основная часть притока средств приходится на последние месяцы года, в то время как наиболее низкие темпы роста характерны для I квартала, в котором расходы населения традиционно увеличиваются.

Ставки рефинансирования Центробанка начиная с 1 января 1992 г. (по данным сайта Банкирша.com):

Наиболее высокая ставка рефинансирования была установлена в период с 15 октября 1993 г. по 28 апреля 1994 г. и составила 210%.

Самая низкая ставка рефинансирования в 10,0% была установлена с 19 июня 2007 г. по 3 февраля 2008 г.

Начиная с 10 июня 2008 г. действующая ставка рефинансирования, установленная в размере 10,75% (Указание ЦБ РФ от 09.06.2008 № 2022-У «О размере ставки рефинансирования Банка России»).

В течение 10 лет скорость изменения ставки рефинансирования ЦБ замедлялась, то есть становилась более стабильной. С 1993-го по 2000 г. ставка рефинансирования менялась в течение года от 5 до 9 раз. В период с 2002-го по 2007 г. ставка рефинансирования стабилизировалась и менялась в течение года только от 1 до 3 раз, причем только в сторону снижения. А вот в 2008 г. ставка рефинансирования начала вновь расти. Только за первую половину года она претерпела три изменения в сторону роста.

А кто вернет?

Центробанк сообщает, что изменение процентных

Как стало известно...

В убийстве профессора подозревается его студент

Вчера в Кемерове был задержан подозреваемый в убийстве профессора кафедры вычислительной техники Кузбасского технического университета Олега Биякова.

Напомним, тело ученого с множественными ножевыми ранениями было обнаружено утром 16 июня 2008 года в подъезде дома по улице Терешковой в Кемерове, где он жил. Незадолго до этого одна из соседок из-за дверей своей квартиры слышала крики, но побоялась выйти. И лишь после того, как все стихло, выглянула в подъезд. Она-то и сообщила о случившемся в милицию. И вскоре на месте престу-

пления уже работала следственно-оперативная группа.

По факту убийства профессора Олега Биякова было возбуждено уголовное дело, ход расследования которого взял под личный контроль губернатор.

По одной из первоначальных версий следствия, к убийству мог быть причастен кто-то из его студентов. Вскоре выявилась информация, что уже давно в неприязненных отношениях с профессором находился некий 20-летний Евгений Колосов, студент-заочник кафедры «Финансы и кредит», которого Олег Бияков не допускал к сдаче зачета и экзамена. Об их ссорах и том, что молодой человек высказывал в его адрес угрозы, знали многие.

По версии предварительного следствия, в ту ночь Колосов пришел в подъезд дома, где проживал профессор. Дождав-

шись, когда он вышел из своей квартиры на 3-м этаже и спустился на один лестничный пролет, молодой человек напал на него с ножом. Вероятно, Олег Бияков пытался защищаться от наносимых ударов и оказать сопротивление (как установили судебные медики, у него были сильно изрезаны руки)... Выкинув орудие преступления на первом этаже подъезда, Колосов скрылся...

Как сообщили в следственном управлении Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Кемеровской области, вчера рано утром Колосов пришел в милицию и написал явку с повинной. В настоящее время ему предъявлено обвинение в убийстве (часть 1-я статьи 105-й Уголовного кодекса России).

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Курьер

КЛИМАТ

19-20 июня облачно с прояснениями, в отдельных районах дожди, грозы, ветер северо-западный 3-8 м/с, усиление до 13-18 м/с. Температура ночью +8° - +13°C, днем +21° - +26°C.

Прогноз погоды на 18 июня

Облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер северный 2-7 м/с, порывы до 15 м/с. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий. Магнитное поле Земли спокойное.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

документы

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует следующие документы:

- закон об исполнении областного бюджета за 2007 год, № 33-03; закон о внесении изменений в закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», № 34-03; закон об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области за 2007 год, № 43-03; закон о внесении изменений в закон Кемеровской области «О наделении органов местного самоуправления отдельных государственных полномочиями Кемеровской области в сфере образования и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», № 38-03.

Что взять со старой шины?

На территории Кемеровской области необходимо развивать целую отрасль по переработке отслуживших свой срок резинотехнических изделий, в частности отработанных автомобильных шин.

Почему возникла такая необходимость?

В Кузбассе практически на всех автотранспортных предприятиях существует проблема утилизации отработанных автомобильных шин и вышедших из эксплуатации резинотехнических изделий, — отмечает заместитель губернатора по природным ресурсам и экологии Владимир Ковалев. — Изношенные шины представляют собой самую крупнотоннажную продукцию полимерсодержащих отходов, практически не подверженных природному разложению, являются пожароопасными (причем в случае возгорания погасить их достаточно сложно). Если старую шину закопать или просто выбросить на свалку, то осадки и грунтовые воды будут много лет вымывать из нее вредные для окружающей среды токсичные органические соединения, которые начнут загрязнять почву. В то же время бывшие в употреблении шины — это и ценное вторичное сырье, содержащее 45-55% натурального каучука, 25-35% технического углерода и 10-15% высококачественного металла.

В настоящее время в год по самым скромным подсчетам, на территории Кузбасса накапливается до 12 тысяч тонн отработанных шин. Их становится все больше —

этому активно способствует увеличение парка автотранспорта, как частного, так и большегрузного карьерного, использующего крупногабаритные, наиболее трудно утилизируемые шины.

По оценкам специалистов, в Кемеровской области целесообразно использование нескольких способов утилизации отработанных шин: механическое дробление, пиролиз, изготвление товаров народного потребления. Кроме того, для снижения потребности области в новых шинах можно заниматься их ремон-

том и восстановлением. Сегодня в области есть несколько предприятий-переработчиков отработанных пневматических шин, получивших лицензию на деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов. Но имеющиеся у них мощности позволяют утилизировать только около половины образующихся объемов. При этом часть шин утилизируется способом сжигания, что не приветствуется экологами (подсчитано,

что при сгорании тонны шин выделяется 270 кг сажи и 450 кг токсичных газов, а попадающие при этом в атмосферный воздух образующиеся химические соединения, например, сильнейшие канцерогены бифенилы и бензапирен, становятся источником повышенной опасности для людей).

По информации Владимира Ковалева, администрация области с осени 2007 года начала активно заниматься проблемой отработанных шин. По решению совета по природопользованию (он

создан по инициативе АКО, в него входят представители региональных и федеральных природоохранительных органов, а также научных и общественных организаций) была организована рабочая группа с участием всех заинтересованных сторон, которая наметила оптимальные пути решения проблемы утилизации и восстановления автошин.

Ведущим направлением должно стать получение резинового крошки из изношенных шин. Она будет использоваться в качестве до-

полнительных компонентов при изготовлении новых автомобильных покрышек, массивных шин, резиновой обуви и других резинотехнических изделий. А также для изготовления композиционных кровельных материалов, резиновых мастик, рулонных гидроизоляционных материалов, для модификации нефтяного битума в асфальтобетонных смесях и др. Изготвление товаров народного потребления попутно поможет оптимизировать затраты на утилизацию шин.

Но для этого требуется

ассоциации переработчиков отработанных автомобильных шин и РТИ. Как предполагается, это позволит решить цивилизованными методами вопросы и сбора, и переработки шин.

Рассматривается вопрос заключения соглашения о сотрудничестве ассоциации с администрацией Кемеровской области, по которому возможны проверки обоснованности тарифов по приему шин и РТИ, проведение дополнительных контрольных мероприятий по отношению к членам ассоциации, чтобы сделать ее деятельность максимально открытой. Для лучшей осведомленности природопользователей информация о предприятиях-переработчиках шин, имеющих лицензию на право такой деятельности на территории Кузбасса, размещена на официальном сайте АКО.

На сегодня переработкой шин в Кузбассе занимаются ООО «Атлантик» (мощность — 3 тысячи тонн в год), ЗАО «Сибирская консалтинговая компания» (до 2 тыс. тонн при выходе на проектную мощность), ОАО «ЗСМК» сжигает 2 тыс. тонн в год.

При сотрудничестве фирм «КузбассПромРесурс» и «ЭкопромСервис» введены в эксплуатацию два цеха по ремонту крупногабаритных шин на территории разрезов «Кедровский» и «Бачатский» (технология продана

одна из южноафриканских фирм). На их создание потрачено более 20 млн.руб. За полгода отремонтировано 110 крупногабаритных шин угольных предприятий Кузбасса, что составляет 3% от ежегодного объема образующихся отходов автомобильных шин. При необходимости, как говорят руководители предприятия, можно открыть третий цех для ремонта КПШ. Выход на полную мощность (100 шин в месяц) запланирован во втором квартале 2008 года.

Кроме того, на территории разреза «Бачатский» начато строительство завода по восстановлению крупногабаритных шин с производственной мощностью 3000 штук в год. Пробный запуск основного производства планируется в четвертом квартале 2008 года, стабильная работа — с января 2009-го. Это позволит сократить образование отходов КПШ в регионе на 18-23%. На сегодня вложено 90 млн. на выполнение проектных работ, приобретение оборудования и зданий. Общая стоимость проекта — более 150 млн. руб. Данный завод в состоянии закрыть потребности по восстановлению КПШ не только угольных предприятий Кузбасса, но и большинства горнодобывающих предприятий Сибири.

По оценкам специалистов, области нужен также как минимум один завод по утилизации отработанных шин и РТИ методом механического дробления с первоначальной мощностью 6,5-7,5 тыс. тонн в год и численностью рабочих до 30 человек. На это требуется найти порядка 147 миллионов рублей. Сейчас варианты строительства такого предприятия просчитываются на стадии предпроектной проработки. Александр ПОНОМАРЁВ.

На сегодня переработкой шин в Кузбассе занимаются ООО «Атлантик» (мощность — 3 тысячи тонн в год), ЗАО «Сибирская консалтинговая компания» (до 2 тыс. тонн при выходе на проектную мощность). А только ОАО «ЗСМК» сжигает 2 тыс. тонн в год.

том и восстановлением.

Сегодня в области есть несколько предприятий-переработчиков отработанных пневматических шин, получивших лицензию на деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов. Но имеющиеся у них мощности позволяют утилизировать только около половины образующихся объемов. При этом часть шин утилизируется способом сжигания, что не приветствуется экологами (подсчитано,

что при сгорании тонны шин выделяется 270 кг сажи и 450 кг токсичных газов, а попадающие при этом в атмосферный воздух образующиеся химические соединения, например, сильнейшие канцерогены бифенилы и бензапирен, становятся источником повышенной опасности для людей).

По информации Владимира Ковалева, администрация области с осени 2007 года начала активно заниматься проблемой отработанных шин. По решению совета по природопользованию (он

создан по инициативе АКО, в него входят представители региональных и федеральных природоохранительных органов, а также научных и общественных организаций) была организована рабочая группа с участием всех заинтересованных сторон, которая наметила оптимальные пути решения проблемы утилизации и восстановления автошин.

Ведущим направлением должно стать получение резинового крошки из изношенных шин. Она будет использоваться в качестве до-

полнительных компонентов при изготовлении новых автомобильных покрышек, массивных шин, резиновой обуви и других резинотехнических изделий. А также для изготовления композиционных кровельных материалов, резиновых мастик, рулонных гидроизоляционных материалов, для модификации нефтяного битума в асфальтобетонных смесях и др. Изготвление товаров народного потребления попутно поможет оптимизировать затраты на утилизацию шин.

КУРЬЕР

благоустройство

• Кемеровские дорожники приступили ко второму этапу работ по реконструкции пр. Кузнецкого. Работы будут вестись до конца июля.

Напомним, в прошлом году на участке проспекта от Железнодорожного вокзала до ул. Красноармейской был уложен новый асфальт. В этом году предстоит установить дорожные знаки и нанести разметку. Сейчас специалисты обустроят заездные карманы на остановках общественного транспорта и отремонтируют наружное освещение.

• В Кемерове после реконструкции открылся сквер у ДК строителей.

Здесь появилась детская площадка, устроена пешеходная зона, восстановлены газоны, разбиты цветники, установлены светильники. Кроме того, выкорчевано несколько десятков старых деревьев, взамен посажены новые. Недавно молодые семейные пары из Центрального района, у которых в этом году родились дети, заложили в сквере аллею новорожденных.

• В Новокузнецке, в парке имени Гагарина, высадили саженцы лип и кустарников.

Так молодежная организация «Простые дела» провела акцию «Дерево жизни». Каждый желающий мог высадить именное дерево. Саженцев хватило на всех — в Новокузнецке появилось более 70 молодых деревьев и 150 кустарников.

новости культуры

Сегодня в кемеровской детской библиотеке «Истоки» состоится творческая встреча с членом Союза писателей России Любовью Скорик «Такие женщины в сибирской стороне...». Встреча посвящена 70-летию писательницы.

Любовь Трофимовна работала корреспондентом Кемеровской студии телевидения, редактором Кемеровского областного радио, она член Союза журналистов. Ее очерки о людях Кузбасса звучали по радио, телевидению, печатались в газетах и коллективных сборниках. В 1984 году вышел первый сборник рассказов — «Шли дожди». Дальше были книги «Часы с кукушкой», «Обидчивый некто», повесть для подростков «Рейбита с Партизанской». Произведения Л. Скорик часто публикуются в кузбасских и столичных журналах, альманахах и сборниках. В ближайших дни выйдет ее новая книга — «Кабы на цветы да не морозы».

вымогательство

Сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью областного ГУВД задержали с поличным при получении 200 тысяч рублей начальника локомотивного депо города Топки. Деньги вымогались с заместителя коммерческого директора по транспорту КОАО «Азот».

Два локомотива, которые использовались на внутренней территории «Азота», по причине износа колесных пар не прошли так называемый техосмотр. За подписание актов исправного технического состояния начальника депо запросил по 100 тысяч за каждый локомотив. Работники «Азота» сообщили о вымогательстве в УБОП. И через некоторое время на сделку откликнулся уже с менными деньгами и в сопровождении оперативников, которые зашли в офис руководителя депо сразу после передачи денег. В кармане железнодорожника находились 40 купюр по 5000 рублей каждая. Директор заявил, что эти деньги он взял в качестве взаимопомощи на обустройство здания локомотивного депо, и продемонстрировал оперативникам счет на 80 тысяч рублей. Остальные же 120 тысяч попали к нему в карман якобы случайно.

Оперативники изъяли 200 тысяч. По информации пресс-службы областного ГУВД, эта сумма, протокол и объяснение руководителя будут приобщены к возбужденному уголовному делу.

спорт

• Медали всех достоинств завоевали спортсмены сборной команды Кузбасса на чемпионате и первенстве России по легкой атлетике среди спортсменов-инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Соревнования прошли в Чебоксарах (Чувашская республика). В первенстве России золотую медаль в прыжках в высоту завоевал Александр Ананьев из Кемерова, улучшив при этом предыдущий рекорд России в прыжках в высоту на 15 сантиметров.

В чемпионате России бронзовая медаль в прыжках в длину досталась еще одному кемеровчанину — Вадиму Вахрамееву. Серебряную медаль в этой же дисциплине завоевал Александр Катронов из Топкинского района.

• Три золотые медали и одну серебряную завоевала кузбасская спортсменка Василиса Кравчук на чемпионате России по подводному плаванию в Санкт-Петербурге.

Кемеровчанке не было равных на дистанциях 400, 200 метров в моноласте, а также 50 метров в классических ластих. На дистанции 100 метров в классических ластих она стала второй. На дистанции 400 метров (моноласта) В.Кравчук показала результат, превышающий рекорд Европы, на дистанции 50 метров (классические ласти) — результат, превышающий рекорд мира.

урьер

СМЕРЧ СОРНЯКАМ!



ТОРНАДО® 500
Новый гербицид сплошного действия
Содержит 500 г/л глифосата. Уничтожает все виды сорняков, в том числе злостных, на парах и полях, предназначенных под посев различных яровых культур. Норма расхода 1,5 - 3 л/га.

Представительство в Новосибирске
тел./факс: (383) 269-56-59, 269-57-39
ООО «Сельхозхимия», г. Кемерово
тел./факс: (3842) 57-06-72, 57-01-26

В шкуре продавца

На советских предприятиях текучесть кадров была феноменально низкой — всего 1-4%, однако с тех пор этот показатель вырос в десятки раз: в некоторых (непродовольственных) компаниях текучесть зашкаливает за 100% в год. Среди лидеров, по текучести, помимо строительства и недвижимости (84%) и розничной торговли непродовольственными товарами (82%), оказался и продуктовый ритейл (средний показатель — 89%). Татьяна Юрьевна, прокомментировала эти данные.

Торговля — сфера с высокой степенью текучести кадров. 1-4% — это средняя норма для всех предприятий и для рыночных условий. Сегодня определяют норму в 7-10% для промышленных предприятий. Для торговой сферы высокая потеря сотрудников — норма. Конечно же, 80%-100% текучки говорят о том, что практически полностью в течение года меняется весь персонал. И считать это нормальным — абсурд. Это несет значительные убытки предприятию, т.к. нужно снова затрачивать средства на наем, не формируются стабильный коллектив, не поддерживаются традиции, новичков нужно обучать, качество обслуживания страдает, дисциплина тоже. По подсчетам специалистов, убытки от текучести составляют сотни миллионов рублей в год. Высокий уровень текучести у исполнительского персонала (продавцы, кассиры). Причины: низкая квалификация, низкая заработная плата (5-7 тысяч рублей), отсутствие перспектив роста карьеры, тяжелые условия труда. Если в 80-х годах развивалось такое направление, как психофизиология трудовой деятельности, то сейчас это забытая отрасль исследований мало. Работодатели плохо представляют особенности психофизиологии человеческого организма, что приводит к значительным перегрузкам. Продавцы обязаны по 12-14 часов стоять, перерывы у них, по нашим исследованиям, меньше часа плюс эмоциональные нагрузки при общении с покупателями.

Действительно, многие продавцы и кассиры говорят: чтобы персонал оставался верен магазину, должно соблюдаться несколько важных условий. Первое — это достойная заработная плата, второе — уважительное обращение. Основная причина ухода, по их словам, — унижительное обращение к работникам торгового зала



Когда утекают кадры

У каждого человека есть свои привычки и традиции, складывающиеся годами. Одна из них — ежедневное посещение одного и того же продуктового магазина. Теперь представьте на минутку, что этот магазин постепенно превращается в родной дом: всюду знакомые лица, продавцы здороваются с тобой, дарят улыбки, по-дружески интересуются, как идут дела... Не получается? Неудивительно, ведь продавцы в современных супер- и гипермаркетах сменяют друг друга с неприличной частотой: не был в нем несколько дней, зайдешь — все лица новые, текучка просто огромная. Отсюда и плохое обслуживание, и залежавшийся товар... Каковы причины высокой потери кадров в торговле? Что ждет этот сегмент рынка в будущем? Как действовать, когда уходят кадры? Об этом мы говорим с кандидатом психологических наук, доцентом кафедры менеджмента Кемеровского института (филиала) ГОУ ВПО «Российский государственный торговно-экономический университет» Татьяной ОСИПОВОЙ.

со стороны руководства. — Да, мотивация здесь преобладает материальная, причем невысокая. Во всех проведенных нами опросах продавцы жалуются на плохие отношения с руководством и в коллективе. Таким образом, руководство не заботится о психическом состоянии людей. В отношении карьерного роста возможности продавца остаются желать лучшего: получили повышение — прибавили 200-300 рублей. Какой смысл чего-то добиваться? Что касается унижительного отношения со стороны руководства, оно оторвано от работников торгового зала, от продавцов и кассиров, в зал выходящие выходят крайне редко. Вот, например, за рубежом есть такая система, сплывающая коллектив: на выходные или праздники все руководство выходит в торговый зал и работает весь день рядом с продавцами. Смену

отработал — побыл в шкуре продавца, и проблемы коллектива становятся ясные. — А как вы считаете, с текучкой нужно бороться? — Если идти путем естественного отбора — кто приживется, то бороться не нужно. Но это не экономичный способ и не гуманный. Более современный подход — формировать стабильный коллектив, потому что это и качество обслуживания, и дисциплина, и снижение уровня хищений, снижение затрат, в конце концов.

Личность прежде всего

— В одной из известных крупных компаний три первых рабочих дня считаются испытательным сроком и не оплачиваются. Условия труда там такие, что многие не выдерживают и этого срока и уходят, получается, они

дарят работодателю свое время. Может быть, компании текучка не страшна, а выгода? — Выгода одномоментная. Но если компания рассчитывает продержать на рынке не год и не два, то, конечно, без сложившегося коллектива это просто не получится. На период первоначального накопления капитала этот подход может использоваться. Но сегодня, я считаю, пора переходить к стратегическому управлению человеческими ресурсами. Безусловно, у работодателя есть свой интерес — повысить прибыль. Повышать можно либо за счет производительности, либо снизить издержки. Владельцы стремятся сэкономить на персонале. У персонала есть свои цели и задачи, и пока менеджеры не найдут точки соприкосновения, устраивающие ту и другую стороны, пока не будут видеть в продавец личность,

сотрудничества не получится. Можно выбрать стратегию выживания, но у тебя никогда не будет коллектива, имиджа, позиции на рынке, постоянных покупателей и не будет перспектив развития, т.к. все, что ты можешь в будущем, вкладываешь в наем, обучение новичков.

— Проведенный мною опрос показал, что практически во всех торговых компаниях действует система штрафных санкций: это могут быть вычеты недостач, штрафы за разговор по телефону в рабочее время и т.д. Что это: отчаянные попытки сохранить дисциплину или еще один способ повысить прибыль? — Во-первых, это особенность нашего поведения и воспитания, мне кажется. Мы торопимся с наказаниями. Хотя, с точки зрения психологии, пресекать неверное поведение нужно, но и поддерживать правильное очень важно. Во-вторых, может быть и корыстный интерес у организации. В-третьих, управление персоналом не только на уровне оформления документов в России пока только развивается. Крупные строят систему управления персоналом и довели хорошие показатели, но средний и малый бизнес пока больше ориентирован на финансовую выгоду, чем на человека. Нап институт готовит менеджеров по персоналу. Все пять лет их обучают, что человек — главный стратегический ресурс предприятия наряду

с финансами, т.е. студентам прививается гуманистический подход к человеку, где главное — видеть в каждом личность.

Ориентация - кадры

— Сегодня в Кузбассе торговля активно развивается, конкуренция очень большая. По идее, конкуренция должна способствовать повышению качества работы, в частности повышению сервиса, качества продуктов питания. Однако, придя в магазин, мы зачастую видим обратное: товар взвешивать некому, продукты просроченные. Механизм конкуренции не срабатывает?

— На мой взгляд, уровень обслуживания повышается. Можно выбрать торговую организацию, куда пойти. В «Коре», например, отработав диалог с покупателями, вас поприветствуют, скажут спасибо, что без сдачи оплатили покупку. Если пойти в какой-то ларек, там действительно может быть просроченная продукция, продавец неприветливый, нередко нездоровый, обсчитывает и обвешивает.

— О таком сравнении и говорить нечего. А если рассмотреть крупные торговые сети?

— Конкуренция здесь способствует различию в ценовой политике и совершенствованию пока еще только имиджа организации. Но на уровень подготовленности персонала и его закрепление в организации, конкуренция пока не повлияла. Можно сказать, все находится в развитии.

— Если говорить о прогнозах на будущее, некоторые эксперты отмечают, что дальше с текучкой будет только хуже: пойдут работать дети 90-х годов — дети, рожденные в кризисное время, непостоянные, стремящиеся к поиску чего-то нового. Согласны вы с таким мнением?

— В принципе да. Частично, думаю, это повлияет. В первую очередь, будет недостаток трудовых ресурсов из-за низкой рождаемости. Работодателям нужно будет заинтересовать свои кадры в работе именно в их компании. Это можно сделать, если продумать систему мер по закреплению сотрудников, усилить не только материальную мотивацию, но и психологическую, и социальную: оплата больших праздничных, выходных, позитивное отношение к персоналу и т.д.

Беседавала Ольга ГУЖВЕНКО

Восемь пляжных зон в Новокузнецке. В первые воскресные жаркие дни иные из них уже посетили до пяти тысяч человек и более. (В разгар сезона эта цифра достигает тысячи посетителей). Водолазы проверили и очистили дно водоемов, представители Госпотребнадзора взяли воду на анализ. В этом году на всех пляжах установлены спасательные вышки, на которых дежурят штатные спасатели. Установлены дежурства медиков, есть пункты проката, обустроены волейбольные площадки и детские песочники, заключены договоры с охранными структурами по охране правопорядка. Приобретается и новое оборудование. Катамараны, к примеру, давно уже стали привычными на пляжах Томи и Кондомы, и они уже с пассажирами на борту «опробовали» водную гладь. Кроме того, владельцы зон отдыха и прокатчиков вводят в свой «арсенал» водные лыжи и скутеры. В зонах отдыха уже работают либо готовятся к открытию и летние кафе.

Новокузнецк отправляется на пляжи

Идет строительство новых зон отдыха – по берегам пустыющих заросших кустарниками бывших карьеров. Но, по словам В.И. Кудрявцева, начальника отдела мониторинга городского управления по делам ГО и ЧС, несмотря на открытие безопасных пляжей, со спасателями и спасательным снаряжением, новокузнецкие по-прежнему не прочь искупаться и в местах запрещенных, на так называемых «диких», несанкционированных пляжах. В этом году с начала теплых дней в Ново-

кузнецке уже утонули восемь человек. В два раза больше, чем в прошлом году за этот же период в преддверии открытия купального сезона. Хотя и по прошлым годам «статистике утопленников» Новокузнецк опередил все областные города. 45 человек стали жертвой прошлогоднего купального сезона. Как установлено, восемьдесят процентов из них купались в нетрезвом виде. Составлен даже мониторинг наиболее опасных несанкционированных купален. Это Черемушки, Холодный кан-



налом от ЗапсибТЭЦ, Запсибовские карьеры, прибрежные «пятячки» Теплового канала возле Пятой фермы, другие необустроенные берега Байдаевских карьеров, которые еще не вошли в поднадзорные пляжные зоны. В Куйбы-

шевском районе в «лидеры» по утопленникам в этом году вышло озеро Садопарково. На его берегах любят повеселиться нетрезвые компании. С перерывом всего лишь в неделю две такие компании потеряли двух своих друзей.

Купальщики, разгоряченные погодой и спиртным, не зная местного, усыпанного битым стеклом и корягами дна, полезли купаться в опасное озеро. Спасли их не удалось.
Татьяна Шипилова.
Фото Вячеслава Кравцова.

Небумажные ценности

Ответ на вопрос о том, кто такой «медведь» и стоит ли сегодня покупать акции Сбербанка, зависит от того, кому ты его задаешь. На прошлой неделе об этом спрашивали студентов экономического факультета четырех кемеровских вузов. За лучшие результаты студенты получили деньги и возможность покупать и продавать акции на бирже. Все это была первая региональная студенческая олимпиада по рынку ценных бумаг.

Прогнозы и рекомендации по стоимости акций в реальной жизни – вещь, живущая часто лишь один день. Сегодня на рынке все растет, а завтра остановка предприятий из-за наводнений или очередные претензии государства к какой-нибудь нефтяной компании, и акции компаний могут упасть в цене. Аналитики, каждый день составляющие отчеты, – обычные люди, а не предсказатели. При этом высокооплачиваемые. Рассчитывать на их рекомендацию просто «за спасибо» не особо приходится. Хотя сами компании уже готовы кое-чем поделиться с теми, кто может потратить деньги на покупку акций: объявления об открытии бесплатных курсов по биржевой торговле все чаще можно встретить в газетах.

Но пока в Кузбассе нигде нельзя научиться работать на рынке профессионально. Ни в одном вузе области пока нет специальности «рынок ценных бумаг». Студентам экономических факультетов лишь читают базовый курс по основам рынка. Но олимпиада, инициативная администрацией и Кемеровским государственным сельскохозяйственным университетом, собрала шесть команд студентов 3-4-го курса экономических факультетов. За две недели им было дано задание спрогнозировать стоимость акций конкретных компаний на определенную дату – за день до олимпиады.

Сравнивало студенческие расчеты и прогнозы с фактической ценой акции из представителей инвестиционных компаний, предприятий области и областной администрации. «Оценивали» студентов и компьютеры. Из 600 вопросов теста по теории каждый должен был ответить на 40 по случайной выборке. В Кемерове, в отличие от всероссийской олимпиады, не было только виртуальной игры на бирже.

Для заканчивающего 3-й курс экономического факультета КеМГУ Александра Беловодского рынок – увлечение, в которое он в этом году вложил свои 10 тыс. рублей. В начале года, поиграв на бирже, за вычетом всех налогов он получил прибыль в 1 тыс. рублей. Потом, «наделав много ошибок, оказался в минусе». После КеМГУ собирается в Москву получать специальное образование. А потом хочет открыть собственную компанию. Говорит, потому что ему нравятся сам «азарт от биржевой торговли», и потому, что само это еще молодое для России дело – перспективное.

Команда КеМГУ на олимпиаде заняла первое место со своим прогнозом о стоимости акций Газпрома. Они почти «попали» в реальную стоимость акций. Но дело даже не в попадании. Простудировав документы (открытые) Газпрома за несколько лет, команда сделала, по признанию членов жюри, почти профессиональный анализ курса акций.

Александр Беловодский со своим опытом, скорее, исключение. Большинство участников олимпиады просто подтверждали знания базового курса. Но, по словам члена жюри Павла Тарасова, исполнительного директора финансовой компании «Интеллект Капитал», для первой областной олимпиады ее результаты очень неплохи. Большинство ответили на 60-70% вопросов тестов. Отчеты же были ценны тем, что составляли их студенты «самостоятельно», а не просто под копирку профессиональных аналитических записок.

Еще один член жюри, Галина Миронова, гендиректор Агентства по ипотечному жилищному кредитованию области, полагает, что теперь у ее компании есть где «присматривать» себе кадры: «Нам, компании, которая выпускает свои ипотечные ценные бумаги, нужны специалисты, которые знают рынок. Теперь из результатов олимпиады видно, какой вуз имеет подготовленных студентов». К слову, второе и третье места заняли команды РГЭУ. Студент этого вуза Михаил Герасимов победил в личном первенстве (второе и третье место за студентами сельскохозяйственного и КеМГУ).

Евгений Снегирев, руководитель регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам в СФО, специально приехавший в Кемерове на олимпиаду, говорит, что такие мероприятия, как и госзаказы в вузах, потом «на самом деле дают новых работников в банки и инвестиционные». А если уж студенты и не пойдут работать по профессии, то смогут разобраться в том, что «предложения некоторых компаний о привлечении денег под 90-100% в год – явная финансовая пирамида».

А пока победители олимпиады смогут купить за реальные деньги (полученные в виде приза) настоящие акции на конкретной бирже.

Татьяна БОРИСОВА.
P.S. «Медведь» на бирже – это те, кто делает расчеты на падающих курсах.

ЛЕТО. Айда, ребята, НА РАБОТУ!

800 подростков трудоустроит в летние каникулы Тяжинская молодежная биржа.

Для девятиклассника Сергея Бабкина лопата, метла и малярная кисть – уже привычные рабочие инструменты. Второй год в летние каникулы работает он на благоустройстве района. Убирает мусор на улицах, ремонтирует штакетник, красит заборы. А сейчас вместе с друзьями из бригады «Дружба» приводит в порядок детские площадки. Сергей живет с бабушкой, его заработок – хорошее пополнение к их небольшому семейному бюджету. Он уже знает, на что потратит свою зарплату, – купит себе одежду к школе, учебники. А через год пойдет учиться на водителя. Вот такие у парня серьезные планы. В бригаде тринадцать человек.

Такие трудовые бригады у нас будут действовать все лето, – рассказывает директор молодежной биржи Ирина Мурашко, – и не только в районе, но и во многих селах. Главной задачей обеспечиваются ребятам фронт работы, а мы гарантируем им неплохую заработную плату. Она будет состоять из двух частей. Через молодежную биржу каждый получит за месяц работы по 2300 рублей. На эти цели уже поступают средства из местного бюджета и от департамента молодежной политики и спорта. И плюс

1015 рублей материальной поддержки от районного центра занятости, которые будут перечислены на счета подростков. В итоге получается хорошая сумма – 3315 рублей. В прошлом году мы смогли таким образом

трудоустроить 600 ребят, а нынче планируем уже 800. Но желающих работать летом гораздо больше, еще задолго до окончания учебного года старшеклассники стали писать нам заявления. В первую очередь стараем-

ся трудоустроить ребят из малообеспеченных семей, а также тех, кто состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, чтобы они не болтались бесцельно по улицам.

В этом году больше привлекаем к совместному сотрудничеству работодателей, которые сами будут платить подросткам заработную плату, уже поступили заявки от ОАО «Кузбасскоинструмент», селю, МУП «Теплокоммуэнерго», ОАО «Меркурий» и других организаций. Подростки в основном заняты на благоустройстве населенных пунктов и производственных территорий, помогают пожилым людям на приусадебных участках. Большой отряд старшеклассников будет работать на детских площадках по месту жительства. В районе двадцать дворовых площадок, на которые с удовольствием ходят ребяташки самых разных возрастов. В прошлом году их посетило более 1000 детей. Кроме того, открыты 34 спортивные площадки, где у нас обычно работают учащиеся профлицей и студенты, приехавшие домой на каникулы. Уже закуплен новый спортивный инвентарь на 150 тысяч рублей, деньги выделены из местного бюджета. Открыт сезон и в детском «Хуторке», в который приезжают ребяташки со всего района. Для них работают качели, батут, организован прокат детских машин, в летнем кафе продаются мороженое, прохладительные напитки. Обслуживают маленьких посетителей тоже

старшеклассники, с которыми мы провели предварительную учебу. Молодежная биржа труда существует в Тяжинском районе уже пять лет. Она дважды получала областные гранты, на которые создавались дополнительные рабочие места для подростков. Каждый раз здесь придумывают для них что-то интересное. Ныне, например, создан детский пресс-центр «Бумеранг», который будет освещать организацию летней оздоровительно-трудовой кампании. Несколько ребят освоит профессию цветовода – будут ухаживать за клумбами на площади в райцентре. А в июле начнет работать стройотряд «Буревестник». Он будет строить детскую и спортивную площадки возле нового 58-квартирного дома, в котором живет много детворы. Двери в молодежной бирже не закрываются, каждый день приходят сюда мальчишки и девчонки, и каждому здесь постараются найти занятия.

Валентина МЖЕЛЬСКАЯ.

НА СНИМКЕ: трудовой десант на дворовых площадках. Фото автора.



«Тогда я тебя убью!»

Ранним утром в районе железнодорожного моста поселка Притомского, что в Междуреченске, был обнаружен утопленный. Оказалось, труп криминальный. Совершив преступление, убийца пытался спрятать концы в воду...

«Когда достали тело, обнаружили на нем три ножевых ранения в области шеи. Руки и ноги утопленника были связаны скотчем. Мы предположили, что труп несли со стороны соседнего поселка Чебалсу. Об этом же говорили следы от автомобиля, на котором, видимо, привезли труп. В ходе следственно-разыскных мероприятий в поселке Чебалсу был установлен человек, совершивший преступление, найден автомобиль с пятнами бурого цвета, похожими на кровь. Задержанный дал признательные показания, в настоящее время он находится в следственном изоляторе Междуреченска», – рассказывает капитан П.П. Алейников, начальник уголовного розыска Междуреченского ГУВД.

Подозреваемого взяли в тот же день. В разыскных мероприятиях приняла участие служба участковых инспекторов милиции, которые с самого утра начали проводить обходы домов. Помогали жители Чебалсины. Преступление было раскрыто благодаря общим усилиям, а также поступившей оперативной информации. Пострадавший – 1982 года рождения, подозреваемый – его ровесник. Оба нигде не работали, ничем не занимались. Потерпевший в декабре освободился из мест лишения свободы, отсидев пять лет за то, что вместе с несовершеннолетними совершал кражи из шкафов и гаражей. Пьянствовал. Жил с родителями, основным занятием которых тоже была пьянка.

В отличие от него подозреваемый ранее не был судим. Но злоупотребление спиртным и образ жизни типичного тунеядца привели его к преступлению. Дело возбуждено по ст.105 ч.1 УК РФ, которая предусматривает срок лишения свободы до 15 лет. Обвинение будет предъявлено в ближайшие дни. Еще одно убийство из травматического пистолета, выстрелом в голову, произошло в ночь с 31 мая на 1 июня. «Скорая помощь», прибывшая на место происшествия к магазину «Евразия», начала спасать молодого человека. Но тот, не приходя в сознание, скончался прямо в машине «скорой». При вскрытии в голове погибшего была обнаружена пуля от травматического пистолета «Оса» (этот четырехствольный пистолет стреляет резиновыми пулями большого диаметра).

На поиски подозреваемого было потрачено двое суток. Нарядом с оперативниками активно работали сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Они собирали информацию, искали свидетелей и помогли задержать преступника. Междуреченец, применивший оружие, владел им официально, у него была на это лицензия. Но действуя, как утверждает, в целях самообороны, он нарушил эти самые правила самообороны. И опять все началось с пьянки. Одна компания крепко выпивших молодых людей повздорил с другой такой же компанией на аллее. Потерпевший, ранее живший в Междуреченске, приехал из Новокузнецка в гости к друзьям. Вместе они вышли на аллею выпить пива. Подозреваемый, испытывавший убойную силу травматического оружия на незнакомом ему человеке, временно не работал, недавно уволившись из частного охранного предприятия. Разрешение на ношение оружия ему было выдано в соответствии с действующим законодательством.

Это не первый случай в Междуреченске, когда пьяные молодые люди убивают друг друга резиновыми пулями. И только протрез-

Людмила ХУДИК.

События 1937. Экипаж самолета «АНТ-25» (Валерий Чкалов, Георгий Байдюков, Александр Беляков) начал беспосадочный перелет по маршруту Москва – Северный полюс – США.

По горизонтали: 1. Сорт красного вина. 3. Мучное изделие с начинкой. 5. Вид транспорта. 7. Опера Дж.Верди. 9. Месяц по календарю Французской революции. 11. Лекарственное растение. 12. Отзвук, отголосок. 13. Специалист по установлению прогнозов погоды. 14. Выход одного или нескольких исполнителей в балете. 15. Слишком подвижный человек, непоседа (обычно о детях). 16. Река на Северном Кавказе.

1			2		3		4		5		6
7	8					9			10		
12									13		
14						15					16

По вертикали: 1. Кухонный прибор. 2. Изображение предметов карандашом, пером, углем. 3. Демократически избранный орган управления. 4. Древнекандианское название Руси. 5. Обожженная цветная глина. 6. Актер, режиссер, итравший ответственную роль на ниводном карнавала в фильме Э.Рязанова. 8. В старину: помещение для торговли зерном и мукой. 10. Раннезимние сорта яблоки.

По горизонтали: 1. Катор. 3. Пирот. 5. Такси. 7. Факстаф. 9. Перепал. 11. Валентин. 12. Ресурс. 13. Спонтан. 14. Акт. 15. Ерма. 16. Акса. По вертикали: 1. Кухонный прибор. 2. Изображение предметов карандашом, пером, углем. 3. Демократически избранный орган управления. 4. Древнекандианское название Руси. 5. Обожженная цветная глина. 6. Актер, режиссер, итравший ответственную роль на ниводном карнавала в фильме Э.Рязанова. 8. В старину: помещение для торговли зерном и мукой. 10. Раннезимние сорта яблоки.